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IDEJE LAPOZNUNK!

A polgárság, a tőkésosztály, a burzsoázia legnagyobb találmánya 
a választás. A feudális időkben nem kínlódtak ilyesmivel. 
A király szava törvény volt a földesuraknak. Az ő szavuk 
törvény volt a parasztnak. Ennyi! Ha valakinek valami nem 
tetszett, jött a pallós, a kerékbetörés, a szerencsésebbeknek 
esetleg a száműzetés. Utólag nézve hálásaknak kell lennünk 
a feudális kornak, mert ennek köszönhetjük a nemzeti eposzokat 
és a Shakespeare-i királydrámákat.

A feudális világ nyugalmát a polgárság forgatta fel egyszer 
és mindenkorra. A polgárságnak színház kellett. Színház, amely 
elfeledteti a feudális világ durvaságát, és egy olyan világot mutat, 
ahol már nincsenek Dózsa Györgyök. Nincsenek, mert nem 
kellenek, hiszen a tőkés és dolgozó egy világ, közös az érdekük. 
A gyár, a bank ugyan a tőkésé, de ez nem számít, hiszen, ha 
jobban megy a gyár, a bank, akkor jobb lesz a munkásnak, 
a dolgozónak is. 

Emberek vagyunk mindannyian! – hirdette meg a polgárság, 
miközben persze csak a saját fajtáját veszi emberszámba. 
Egyformán vannak emberi jogaink. Nem az számít, hogy 
egyikünk palotában lakik, a másikunk meg nyomornegyedben. 
Az számít, hogy emberek vagyunk! Éljen a francia forradalom, 
az ENSZ, a strasbourgi bíróság, Soros György, meg akit akarsz!

Egyenlőek a politikai jogaink!  Hát, hogy a fenébe ne 
lennének egyenlőek? A tőkés szavazata is egyet ér, a dolgozóé 
is. Sőt! Mivel dolgozóból több van, mint tőkésből, végül kiderük, 
hogy ők irányítják a világot. A dolgozónak még jobb is, mint 
a tőkésnek. Dolgozhat, elköltheti a pénzét a plázákban, nem 
kell törődnie bonyolult államügyekkel. Nincs más dolga, mint 
időről-időre választani a programok és a pártok között. 

Tudják, a szörnyű az, hogy az emberek elhitték. De az már 
megdöbbentő is, hogy a dolgozók újabb és újabb nemzedékei  
ülnek fel a tőkés színház ámításának, mintha semmi sem történt 
volna előtte. Felülnek annak ellenére, hogy utólag rádöbbennek: 
jé, átvertek! Megint átvertek!

Ne gondoljuk, hogy a nyugati dolgozók okosabbak, mint mi! 
Egy percre se legyen nekünk, magyar dolgozóknak kisebbségi 

érzésünk! A franciák se jobbak. A szemük láttára kapták elő 
Emmanuel Macront, és a francia dolgozó egy perc alatt elhitte, 
hogy ez a tőkés úrfi jú fogja megváltoztatni a dolgozó ellenes 
munkatörvénykönyvét, ő fogja csökkenteni a munkaidőt és 
növelni a béreket. 

Mutti Merkelt már rég kiszavaznák a hatalomból a német 
dolgozók, de úgy tűnik, nem fog menni, mert ők is bedőlnek 
a trükknek. A színházba új szereplőt dobtak be, a szocdem 
Schulzot, mire a német dolgozó úgy gondolja, hogy ennyire már 
nem süllyedhetünk le. Akkor inkább Merkel!

De mi, magyar dolgozók mégis csak mások vagyunk.  
Franciaországban nem volt szocializmus, de nálunk volt. Ha 
tudjuk, hogy volt, ha tudjuk, hogy a biztos munka, a biztos 
jövedelem, a biztos jövő, jó volt nekünk, akkor ma azt a pártot 
kell támogatnunk, amely ezt hirdeti.  A Munkáspártot!

Miért hisszük el az MSZP-ről, amely maga is részese volt 
a dolgozók kifosztásának, hogy a mi bajainkat viseli a szívén? 
Miért gondoljuk egy Gyurcsányról, akinek csak a vállalatai évi 
1.3 milliárdot hoznak, hogy a szegények királya? Miért nem 
ismerjük fel, hogy becsapnak bennünket? Miért nem látjuk, 
hogy a Fidesz, Jobbik, és az összes többi nem értünk vetélkedik, 
nem nekünk akarnak jobb sorsot teremteni, hanem a hatalmat 
akarják maguknak és barátaiknak?

Ti is ugyanezt csinálnátok, mint a többiek! - mondják 
néhányan. Nem! A Munkáspárt részt vesz a választásban, bár 
tudjuk, hogy az a tőkés színház része. Mi tudjuk, hogy a dolgozó 
élete akkor fog alapvetően megváltozni, ha saját maga dönt 
a sorsáról. Ehhez nem elég bejutni a színházba. A színházat, 
a választást kell felhasználni arra, hogy előbbre jussunk 
a célunkhoz. Ha lefeküdnénk a tőkének, mint ahogyan az összes 
többi teszi, lemondanánk a célunkról. Mi nem követünk el 
politikai öngyilkosságot.

Kevesen vagytok, úgysem juttok be! Ez a leggyakoribb 
ellenérv. Ez igaz lehetett eddig, de most változik a világ. Nem 
élünk jobban, mint 20 éve. Nem lehet évekig három munkát 
vállalni. Nem mehet mindenki külföldre sem. Akkor viszont 
itthon kell megváltoztatni a dolgokat. Változást pedig csak 
mi hozhatunk, mert csak mi akarjuk a dolgozók javát, és nem 
a tőkésekét.

Le kell váltani ezt a kormányt! Fogjatok össze mindenkivel! 
Ezt is halljuk gyakran. Ha megbukna a mostani kormány, 
biztos nagy változások lennének. De a változás nem az lenne, 
hogy nekünk, dolgozóknak több jutna, és beleszólhatnánk 
a politikába. A változás az lenne, hogy a mostaniak helyett 
jönnének újak, akik már közel tíz éve áhítoznak a hatalomra, 
a vele járó pénzre, befolyásra. 

Szóval, ha változást akarunk, tisztelt honfi társaim, osztályos 
társaim, dolgozó társaim, akkor változtatni kell. Új fejezetet kell 
nyitni! Ideje lapoznunk!

Thürmer Gyula
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

NÉMETORSZÁG ÉS FRANCIAORSZÁG 
MINDENEK FELETT?
Franciaország és Németország megállapodott abban, hogy 
„közös európai légi harci rendszert” fejleszt ki a jelenlegi harci 
repülőgépek hosszú távú lecserélésére – közölte csütörtökön 
a francia elnöki hivatal a két ország együttes párizsi kormányülését 
követően. (http://www.thedrive.com)

A német és a francia nagytőke a hadiipar rohamos fejlesztését 
az egyik fő eszköznek tekinti az európai kapitalizmus válságának 
leküzdésében. Ily módon az adófi zetők pénzéből többet lehet 
költeni fegyverekre. Nő a cégek profi tja, A közös német-francia 
harckocsi után most megjelenhet a közös német-francia harci 
repülő is. A német és a francia tőke így akarja megteremteni új 
uralmát Európa felett.

ROSSZ HÍR: UKRAJNA HÁROM ÉV MÚLVA NATO-
TAG AKAR LENNI
Ukrajna hamarosan megkezdi a NATO-csatlakozásról szóló 
tárgyalásokat – jelentette be Petro Porosenko ukrán elnök 
hétfőn. Az ország olyan reformokat vezetne be, amelyekkel 
2020-ra elérnék, hogy Ukrajna teljesítse a csatlakozás feltételeit. 
(http://www.president.gov.ua)

Ukrajna felvétele a NATO-ba számos kérdést vet fel. Miért 
jó az nekünk, ha a NATO-ba bekerül egy ország, amely élén 
nacionalista-fasiszta vezetés áll? Miért jó az nekünk, hogy 
közvetlen közelünkben megváltozik a stratégiai helyzet, amire 
Oroszország nyilván reagálni fog?

MEGSZÁLLT OLASZORSZÁG: 
30 EZER AMERIKAI KATONA
Jim Mattis amerikai hadügyminiszter fogadta Roberta Pinotti 
asszonyt, Olaszország hadügyminiszterét. Köszönetet mondott 
azért, hogy Olaszország több mint 30 ezer amerikai katonát 
„részesít vendégszeretetben.” (https://www.defense.gov)

Meg áll az ember esze! Bele se gondolnánk, hogy 30 ezer 
amerikai katona van Olaszországban. Amerikai katonák 
vannak Németországban, Lengyelországban, Romániában, 
Görögországban és még számos helyen. Ez lenne a NATO-
kompatibilis nemzeti függetlenség?

LITVÁNIA: 
KIRE LŐNEK AZ AMERIKAI RAKÉTÁK?
Július 10-én az USA először alkalmazott Litvániában Patriot-
rakétarendszert. Az amerikai erők a Tobruq Legacy 2017 
elnevezésű soknemzetiségű hadgyakorlaton vesznek részt. 
(http://kam.lt)

Az USA és a NATO folyamatosan növeli az Oroszországgal 
szembeni katonai szembenállás szintjét. Újabb és újabb 
fegyverrendszereket telepít a térségbe. Ezzel növelik 
a feszültséget, a háború kockázatát.
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TÖRTÉNT

ITTHON A SEUSO-KINCS

A magyar örökségvédelem szempontjából rendkívül fontos 
esemény a Seuso-kincs újabb hét darabjának Magyarországra 
kerülése – mondta az MTI-nek Lassányi Gábor, a Magyar 
Régész Szövetség elnöke, aki kiemelte a leletekkel kapcsolatos 

tudományos kutatás jelentőségét is. (http://mti.hu)
A világ számos országa igyekszik visszaszerezni a nemzeti 
kincsnek tekintett értékeket, amelyek a történelem során más 
országokra kerültek. A magyar kormány helyesen cselekedett, 
amikor a páratlan nemzeti kincset visszaszerezte.

MOLNÁR GYULA LETÖRÖLHETŐ VÖRÖS 
CSILLAGA

Az MSZP vezetői, köztük Kunhalmi Ágnes, az MSZP budapesti 
elnöke és Molnár Gyula elnök ellátogattak az Egyetemisták és 
Főiskolások Országos Turisztikai Találkozójára, és felkeresték a 
Societas – Baloldali Ifjúsági Mozgalom, azaz az MSZP társult 
ifjúsági szervezetének sátrát. És ha már ott voltak, egy vörös 
csillagot pingáltattak a karjukra. (http://mti.hu)

Ne tessenek félni, Molnár Gyulán nem marad a vörös csillag. Nem 
kell szegénynek élete végéig viselni, mint valami ócska külvárosi 
tetoválást. Az ilyen vörös csillagot belvárosi reklámszakemberek 
találják ki. Nagyjából ugyanazok, akik a fi atalok vörös trikójára 
az „Absolut Botka” feliratot tették. A svéd Absolut Vodka, amire 
a rendkívül találékony felirat utal, nem akárkik itala, hiszen még 
a legolcsóbb üzletben is 6-7 ezer forint egy üveg. Ja, igen, Molnár 
Gyula vörös csillaga letörölhető. Nyugi, le is törlik.

ÖTVEN ÉVE SZÜLETETT MEG A GYES

„A Minisztertanács szerdán ülést tartott. A Magyar Szocialista 
Munkáspárt IX. kongresszusának határozatában foglalt ajánlás 
alapján, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége és 
a munkaügyi miniszter előterjesztést tett a gyermekgondozási 
segély bevezetésére. A kormány az előterjesztést elfogadta 
A gyermekgondozási segély folyósításának részletes 
szabályairól végrehajtási utasítás jelenik meg”. (Népszabadság, 
1967. január 26.)

A hír természetesen nem mai. Ötvenéves! De GYES ma 
is van, csakhogy a GYES-t a szocializmus hozta létre, 
az a társadalom, amelyben az ember volt a fontos. 
A GYES olyan vívmánya a szocializmusnak, amelyet a tőkés 
rendszerváltás sem tudott felszámolni.

VIZES VILÁGBAJNOKSÁG: 
A MEGNYITÓ MÉLTÓ VOLT MAGYARORSZÁGHOZ

Rendkívül látványos megnyitóünnepséggel kezdődött meg 
péntek este hivatalosan Magyarország történetének legnagyobb 
sporteseménye, az úszók, nyíltvízi úszók, műugrók, szinkronúszók 
és vízilabdázók 17. világbajnoksága. (http://mti.hu)

A liberális pártok mindent megtettek azért, hogy kételyeket 
ébresszenek a vizes világbajnokság iránt, sőt lejárassák ország-
világ előtt. Nem sikerült! A szervezéssel, a körülményekkel 
minden ideérkező elégedett volt. A megnyitó méltó volt a magyar 
kultúrához, Magyarországhoz, a magyar emberekhez.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

IDŐKÖZI VÁLASZTÁSOK: 
A BEFEKTETETT MUNKA MEGHOZZA 
GYÜMÖLCSÉT

A múlt héten a Munkáspárt négy időközi önkormányzati 
választáson vett részt. A Somogy megyei Hács településen 
Szép Erzsébet, a Munkáspárt jelöltje 4,3 százalékot szerzett. 
Polgármesterré Csökli Orsolya független jelöltet választották.
A Bács-Kiskun megyei Orgoványban Bencsik Mihály, 
a Munkáspárt polgármester-jelöltje a szavazatok 0,36 százalékát 
kapta. Gál Szilvia független jelöltet választották Orgovány 
polgármesterévé.
A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Pusztaradványban 
Balog István, a Munkáspárt jelöltje nem kapott szavazatot. 

BUDAPEST: 
A MELEG SEM AKADÁLYOZTA A MUNKÁSPÁRTOT

A több mint harminc fokos meleg ellenére Budapest számos 
kerületében akciózott a Munkáspárt. Újpesten a metró 
végállomása volt a helyszín, Pesterzsébeten az Erzsébet áruház 
környéke. A zuglóiak a szokásos helyre, az Örs vezér térre 
mentek, A budapesti újbudai régió még 33 fokban is kampányolt 
a XI. kerületi Fehérvári úti Piac előtt. A meleg ellenére is sok 
emberrel sikerült beszélgetnünk, több mint 100 újságunk és 
röplapunk fogyott el.

Polgármesterré Rozsnyainé Karaff a Ágnes független jelöltet 
választották.
A Bács-Kiskun megyei Kunpeszér községben Szilágyi András, 
a Munkáspárt jelöltje nem kapott szavazatot. A független Kálózi 
Sándort választották meg Kunpeszér polgármesterévé.
A Munkáspárt azért indul az időközi választásokon, hogy 
bemutassuk, megismertessük a Munkáspártot. Tisztában 
vagyunk azzal, hogy helyi választáson az emberek általában 
helyi jelöltet választanak. Az ajánlások gyűjtése és a kampány 
ugyanakkor lehetővé teszi, hogy sok emberhez jussunk el. 
Ezekben a napokban az országos és a helyi sajtóban is szerepel 
a párt. Ez a munka jövőre várhatóan meghozza gyümölcsét.
Somogy megyében kicsi szervezettel rendelkezünk, de ennek 
ellenére ott vagyunk a küzdelemben. Szép Erzsébet szép munkát 
végzett. Természetesen tudjuk, hogy egy kicsi faluról van szó, 
ahol csak ketten indultak a polgármesteri székért. Köszönet 
a helytállásért, a munkáért.
Bács-Kiskun megyei szervezetünknek ezúttal is a Jász-
Nagykun-Szolnok megyei szervezetünk adott segítséget. 
Két újabb településen folytattunk aktív politikai munkát, 
ami kamatozni fog. Köszönet a két megye párttagjainak és 
jelöltjeinknek munkájukért.
Borsod-Abaúj-Zemplénben nagy munkát végeznek azért, hogy 
jövőre minden választókerületben legyen munkáspárti jelölt. 
Balog István indulása e folyamat része volt. Elismerésünk és 
köszönetünk a helyi szervezetnek és jelöltünknek.
A négy választás is azt mutatja, hogy újabb lépést tettünk 
a 26. kongresszus határozatának teljesítése felé, és valóban 
Erős Munkáspártot teremtünk.

PEZSGŐ MUNKA TÖBB VIDÉKI TELEPÜLÉSEN

Vidéken is folytatódtak a kitelepülések. Komárom-Esztergom 
megyében a helyszín ismét Dorog és Esztergom volt. Heves 
megyében Nagy Attila megyei elnök vezetésével négy 
településen jelent meg a munkáspárti csapat. A munkában részt 
vett Thürmer Gyula pártelnök is, aki találkozott több település 
polgármesterével is.
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FORRADALMÁRRÁ KELL VÁLNI EGY PÁR HÓNAPRA!FORRADALMÁRRÁ KELL VÁLNI EGY PÁR HÓNAPRA!
Július 15-én ülést tartott a Munkáspárt Központi Bizottsága. 
Hajdu József, az Elnökség tagja, a KB titkára adott tájékoztatást 
a 2018. évi parlamenti választásokra való felkészülés állásáról. 
A napirend vitájában Karacs Lajosné, a Munkáspárt alelnöke 
szólt a választási marketing és propaganda feladatairól.

A SIKER TITKA A MUNKA

A Központi Bizottság ezt követően a KB-tagok egyéni 
beszámolóit hallgatta meg az elmúlt időszakban végzett 
munkáról. A Központi Bizottság ülését Thürmer Gyula elnök 
politikai összefoglalója zárta.

Hetente kint vagyunk az utcán, ha esik, ha fúj. Ez a választási 
felkészülés nyitja – összegezte tapasztalatait Benyovszky Gábor 
budapesti KB-tag. A békési választó kerületekben vannak 
jelöltek – mondta Ujj György. Meg kell szerveznünk, hogy 
a létszámában erős orosházi szervezet tagjai adjanak segítséget 
a nehezebb helyzetben lévő választókerületeknek.

Nagyon fontos, hogy a jelöltjeinket jó háttéranyagokkal 
lássuk el – mondta Botta Melinda Budapestről, aki több anyagot 
készített az időközi választásokra. A közéleti jelenlét rendkívül 
fontos – emelte ki Tóth Péter Szabolcsból. A megyei szervezet 
23 időközi választást bonyolított le, úgyhogy sok tapasztalattal 
indul az országgyűlési választásokra.

A napi politizálás fontosságát emelte ki Fehérvári Zsolt 
Budapestről. Személyes munkával is hozzájárul a Munkáspárt 
internetes megjelenéséhez, ami elengedhetetlen része 
a választási munkának. Az osztályharc legfontosabb területe ma 
az időközi választás – fogalmazta meg tapasztalatait 

Sipos Sándor Jász-Nagykun Szolnok megyéből beszámolt 
arról is, hogy a helyi szervezet 100 ezer forint összegyűjtését 
vállalta a választási alapra, és ez teljesült is. Filemon Kristóf 
ugyancsak ebből a megyéből elmondta, hogy részt vállalt az 
időközi választásokban, a megyei internetes oldal kezelésében. 
Szervezte munkáspárti fi atalok részvételét nemzetközi 
rendezvényeken.

Szentpáli Kolos budapesti KB-tag nagyon fontosnak tartotta, 
hogy a konzervatív-pragmatista és a liberális ideológia és politika 
harcában a Munkáspárt nem sodródott egyik irányba sem, 
hanem megtartotta kommunista függetlenségét. Az emberek 
méltányolják a Munkáspárt álláspontját a migránskérdésben és 
a magyar embereket érintő más problémákban. 

Fléger Tamás Budapestről beszámolt arról, hogy rendszeresen 
kitelepülnek. Az emberek kétségkívül jobban viszonyulnak ma 
a Munkáspárthoz, mint korábban, de kevesen vannak, akik 
érdemben támogatni akarják a pártot.

Pilajeva Marina, a KB külügyi felelőse elmondta, hogy 
a Munkáspárt nemzetközi tekintélye erősödött. Ezt jelezte 
az is, hogy a kommunista és munkáspártok Munkacsoportjának 
tagja lett a Munkáspárt, és így több lehetősége van befolyásolni 
a mozgalom fejlődését. A sokoldalú együttműködés fórumait 
jelentik a világ pártjainak évenkénti találkozói, az európai 
pártok Kezdeményezés elnevezésű összefogása, továbbá 
a Kommunista Szemle elnevezésű közös folyóirat. Kiemelte, 
hogy az idén felső szintű találkozóra került sor az orosz, a görög, 
a cseh, a török kommunista párt vezetőivel. Tanuljatok idegen 
nyelveket, összegezte gondolatait, ez ma nélkülözhetetlen 
a munkásmozgalomban.

Gulyás László, a Szolnok városi szervezet elnöke elmondta, 
hogy a megyében természetesen meglesznek a képviselőjelöltek. 
Szolnokon Bencsik Mihály a párt alelnöke indul. A megyei 
pártszervezet segíti a jelöltállítást több más alföldi megyében 
is. Kalapos Mária, Bács-Kiskun megyei elnök köszönetet 
mondott a szolnokiak segítségéért. Elmondta, hogy nagyon nehéz 
helyzetben vannak, de dolgoznak. Részt vesznek minden időközi 
választáson, és az idén is jelen voltak a bajai halászlé-fesztiválon.

Pálmai Ferenc Pest megyéből beszámolt arról a munkáról, 
amelyet ebben az igen nagy megyében végeznek. Aktívabbá, 
rendszeresebbé tették a munkát. Utalt arra, hogy jó, markáns, 
“ütős” mondanivalóval kell az embereket megnyernünk.

Megyes Zoltán budapesti KB-tag arról szólt, hogy az emberek 
valóban könnyebben adják az ajánlásukat a választásokon, de 
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A Munkáspárt álláspontja hozna változást: 200 ezer forintos 
minimálbér adómentesen!

Thürmer Gyula szólt a választásokról. Világosan különítsük el 
a feladatokat! 106 jelölt kell. Van 106 párttagunk? – tette fel 
a kérdést. Természetesen van! Így a jelölt nem lehet probléma. 
Nincsenek csodajelöltjeink, mondta, ezt felejtsük el! Megbízható 
emberekre van szükség, akik értik és vállalják az indulással járó 
nyilvánosságot és a munkát is.

Az igazi kérdés az ajánlások összegyűjtésée. Ahol van 
pártszervezetünk, ott ez nem lehet probléma. A gond azokban 
a választókerületekben van, ahol nincs szervezet. De ezek sem 
azonosak.

Ott, ahol a megye vagy Budapest más választókerületeiben 
van munkáspárti szervezet, ott a probléma kisebb. Ezeken 
a helyeken meg kell szervezni azt, hogy a többi választókerület 
tagjai segítsenek be. Végezetül, van néhány megye, ahol 
gyengék vagyunk. Itt a központnak kell segítenie, és ez a munka 
is folyik.

A kapitalizmus válságban van, és nem tudja a válságot 
megoldani – emelte ki Thürmer Gyula. Ez a mi munkánk 
objektív háttere. A tőke minden eszközt bevet. A hadiipari 
kiadások növelésével akarják a hadiipari termelést növelni. 
Ennek érdekében vállalják a katonai konfl iktusokat.

A tőke megpróbálja változtatni  a szövetségi rendszereinek 
tartalmát, és működőképessé tenni őket. A német és a francia 
tőke kiegyezik egymással, és az új helyzetben is ők akarnak 
diktálni.

A tőke a migrációt is a munkásság, a dolgozók küzdelmének 
elnyomására használja. Ha a dolgozó a migránsüggyel 
van elfoglalva, akkor nem jut ideje a tőke elleni harcra. 
A terrorizmus ügyével ugyancsak elvonják az emberek 
fi gyelmét, és félelemben tartják őket.

A párt sorsa attól függ, hogy képesek leszünk-e 
fegyelmezetten, pontosan dolgozni. Tudom, hogy messze nem 
mindenki végzi a pártmunkát főállásban, Lenin szavaival élve, 
nem mindenki hivatásos forradalmár. De a következő hónapokra 
mindannyiunknak hivatásos forradalmárrá kell válnia. Most 
nem lehetünk betegek, most az unokák is várhatnak egy kicsit, 
négyévente egyszer a kerti munkát is félretehetjük. A párt, 
a Munkáspárt ezt várja valamennyiünktől.

MUNKÁSPÁRT

nem bennünk látják azt a pártot, amely képes leváltani a mostani 
kormányt. Kónya Béla elmondta, hogy a 26. Kongresszus óta 
mintegy negyven új párttagot vettek fel. Borsodban meg fogják 
állítani a jelöltet minden választókerületben.

MINDANNYIUNKNAK HIVATÁSOS 
FORRADALMÁRRÁ KELL VÁLNI EGY PÁR 
HÓNAPRA

Thürmer Gyula köszönetet mondott a Központi Bizottság 
minden tagjának a végzett munkáért. Az Elnökség tagjainak 
munkáját nap mint nap látjuk, mondta, ezért ők külön nem 
számoltak be. A KB-tagok egyéni tapasztalatai mindenki 
számára hasznosak voltak.

A párt elnöke kiemelte: mi nem kormányváltásban 
gondolkodunk. A dolgozó ember sorsát alapvetően nem 
változtatja meg, ha az egyik tőkés kormány helyére egy másik 
jön. A dolgozó ember számára akkor nyílnak új lehetőségek, 
ha a Munkáspárt ott lesz a parlamentben. A minimálbér 
emelését mindenki ígéri, mondta, de a hatalomban a tőkés 
pártok megfeledkeznek róla, mert nem érdekük. A Fidesz ugyan 
felemelte a minimálbért, de az adó elviszi a jelentős részét. 
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súlyos próbaköve volt. Hogy az elvesztett 
világháború, a vörös terror 133 napja 
és a trianoni diktátum roppant súlya 
alatt mégsem temetett maga alá minket 
a történelem, nos, ezt néhány kivételes 
államférfi únak köszönhetjük. Horthy 
Miklós kormányzónak, Bethlen István 
miniszterelnöknek és Klebelsberg Kunó 
miniszternek. Kormányzó nélkül nincs 
miniszterelnök, miniszterelnök nélkül 
nincs miniszter, és ezt a tényt nem vonhatja 
kétségbe Magyarország II. világháborús, 
gyászos szerepvállalása sem.” 

MAZSIHISZ: 12 PONTBAN 
HORTHYRÓL

Június 23-án a Magyarországi Zsidó 
Hitközségek Szövetsége (MAZSIHISZ) 
honlapján: Kácsor Zsolt 12 pontban 
foglalta össze véleményét Horthyról. 
Három pontot idézünk belőle

 „A fehérterror során a Horthy Miklós által 
vezetett fegyveres alakulat tagjai mintegy 
ezer embert gyilkoltak meg szerte az 
országban, a katonák által civil áldozatok 
ellen elkövetett gyilkosságokról Horthy 
Miklós bizonyíthatóan tudomással bírt, 
a rémtettek megakadályozására nem tett 
kísérletet…

SZIJJÁRTÓ PÉTER 
TELEFONBESZÉLGETÉSE AZ 
IZRAELI NAGYKÖVETTEL

Az MTI közleménye szerint a kül-
gazdasági és külügyminiszter telefonon 

biztosította Izrael budapesti nagykövetét, 
hogy a magyar kormány zéró toleran-
ciát hirdetett az antiszemitizmussal 
szemben. Jószéf Amranival tudatta, 
„a történelmi tényeket tiszteletben kell 
tartani. Márpedig a történelmi tények 
úgy szólnak, hogy Horthy Miklós 
tevékenységéhez pozitív és ugyanakkor 
kiemelkedően negatív időszakok is 
tartoznak”.

A külügyminiszter „kétségtelenül 
pozitív” momentumnak nevezte Horthy 
Miklós munkásságában azt, hogy 
érdemeket szerzett Magyarország talpra 
állításában az első világháború után.
Ugyanakkor a kiemelkedően negatív és 
a történelmi bűn kategóriájába tartozik, 
hogy esküjével ellentétben nem védte 
meg a magyar nemzet részét képező 
magyar zsidóságot. A történelmi bűn 
kategóriájába tartozik, hogy hivatali ideje 
alatt a magyar zsidóságot diszkrimináló 

jogszabályok születtek, és több százezer 
magyar zsidó vált a holokauszt áldozatává 
– mondta Szijjártó Péter.

JÚLIUS 1- AZ IZRAELI 
NAGYKÖVETSÉG 
NYILATKOZATA

„Izrael úgy véli, hogy Magyarország 
külügyminiszterének üzenete, amelyet 
Izrael budapesti nagykövetének küldött 
a Horthy által a magyar zsidók ellen 
elkövetett bűnök elismerésének fontos 
tisztázása. Mindig emlékezni fogunk 
az 564500 magyar zsidó testvérünkre, 
akiket a holokauszt alatt gyilkoltak meg.”

MAGYARORSZÁG

ISMÉT ELŐKERÜLT HORTHY MIKLÓSISMÉT ELŐKERÜLT HORTHY MIKLÓS
Az elmúlt hetekben ismét előtérbe került 
Horthy Miklós megítélésének kérdése. 
A folyamatot Orbán Viktor miniszterelnök 
beszéde indította el, amely június 21-én 
hangzott el Budapesten, Pesthidegkúton 
a Klebelsberg Emlékhely és Vendégház 
avatásán. 

A miniszterelnök szavai heves bírálatot 
váltottak ki a MAZSIHISZ részéről. 
A MAZSIHISZ álláspontját támogatta 
a Zsidó Világkongresszus is. Június 23-án 
a Népszavában nyilatkozott Köves Slomó, 
az Egységes Magyarországi Izraelita 
Hitközség vezetője is, aki kijelentette: 
Horthy nem volt kivételes államférfi .

Az ügyből diplomáciai bonyodalom is 
lett. Az izraeli nagykövetség rosszallását 
fejezte ki. A magyar kormány 
nevében Szijjártó Péter külgazdasági 
és külügyminiszter azonnal reagált 
az ügyre. Az izraeli nagykövetség 
tudomásul vette a magyar kormány 
magyarázatát, Benjamin Netanjahu 
izraeli miniszterelnök júliusi budapesti 
látogatása előtt láthatóan senki sem akart 
konfl iktust.

Mostani számunkban felidézzük 
a tényeket: ki, mit és mikor mondott? 
Közöljük Hegedűs Sándor írását 
is, amelyben tiltakozik a Horthy 
rehabilitációjára irányuló kísérletek 
ellen.

Felidézzük a Munkáspárt Programjának 
Irányelveit, ahol a Munkáspárt fejtette ki 
2011-ben értékelését a Horthy-korszakról.

MIT MONDOTT ORBÁN 
VIKTOR?

„A XX. század második és harmadik 
évtizede a magyarság történetének 
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A HORTHYZMUS TÁRGYILAGOS MEGÍTÉLÉSEA HORTHYZMUS TÁRGYILAGOS MEGÍTÉLÉSE
A felszabadulást követő években a kommunista és progresszív 
történetírás igyekezett minél tárgyilagosabban feldolgozni 
a negyedszázados ellenforradalmi rendszer természetrajzát 
és Horthy Miklós kormányzó igazi arcát. Joggal hihettük 
azt, hogy az új nemzedékek leszámoltak a múlttal, mely csak 
a történelemkönyvek lapjain elevenedhetett fel.

A rendszerváltást követően azonban a rendszerváltók, 
hogy kapaszkodókat találjanak identitásukhoz, elővették 
a naftalinszagú lomtárból a retrográd ideológiákat, 
alátámasztandó hatalmukat, tetteiket. A kezdet kezdetén 
Orbán Viktor a liberalizmus talaján igyekezett lábát megvetni, 
de a harc menetében mindinkább jobbra tolódott, s minden 
skrupulus nélkül került szembe a valamikori önmagával. 
Politikai akarnokunk eleddig szorgalmasan építette illiberális 
orbanizmusát, azt a jobboldali, konzervatív ideológiát, 
melyet egyedül alkalmasnak tartott uralma korszakos 
fennmaradásához. A „szegedi gondolathoz”, Horthy Miklóshoz 
fűződő igazi érzelmeit leplezte s az egykori kormányzó 
személyiségét, kvalitásait látszólag maga helyén kezelte. 
Mostanában furcsa változás következett be magatartásában: 
szakított a negyedszázados ellenforradalmi rezsim hivatalos 
szellemiségének korábbi minősítésével, értelmezésével 
és hirtelenjében „kiemelkedő személyiségnek” nevezte 
a levitézlett exállamfőt. Ezzel a pálfordulással lavinát indított 
el. A haladó belföldi és külföldi tényezők felháborodásuknak 
adtak hangot az emberiességgel, moralitással, tudományos 
tárgyilagossággal, európaisággal gyökeresen szakító Fidesz-
vezető megnyilatkozása miatt.

Önkényesen rehabilitálta Horthyt, súlyos csapást mérve 
ezzel a históriai igazságra, tárgyszerűségre, de az áldozatok 
iránti kegyeletre is

Tévedés azt hinni, hogy az antiszemita kormányzó csak 
a kommunistákkal (1921/III.tc.), az izraelitákkal bánt el 
kegyetlenül (zsidótörvények, holokauszt), ám a nem-zsidó 
magyarsággal is (hárommillió koldus országa, Voronyezs). 
Ő antikommunista, antidemokrata és magyarellenes volt. Nem 
azért ragaszkodott a hatalomhoz, hogy "népe" életét jobbítsa, 
europaizálja, hanem hogy szélsőséges diktatúrával alárendelje 
a nagytőke-nagybirtok politikai, gazdasági akaratának. Kezéhez 
százezrek vére tapad. (fehérterror) Militarista irredentizmusa és 
nem geopolitikai kényszerek vitték az országot a németek és 
olaszok oldalán a második világháborúba. 

Nem igaz, hogy „fi loszemitizmusa” okán állíttatta le a zsidóság 
maradékának deportálását, hanem azért, mert fi gyelmeztetést 
kapott az antihitlerista erők oldaláról, hogy a súlyos népirtásnak 
következményeit a háború befejezése után vállalnia kell. 
A haladó közvélemény a németek leverését követő számonkérés 
időszakában változatlanul háborús bűnösnek tartotta, de Sztálin 
javaslatára, hogy a magyarországi demokratikus folyamatok 
megkönnyítése céljából széles németellenes nemzeti egységet 
elősegítse, végül nem ítélték el. A debreceni demokratikus 
kormányban a kommunistáktól a németellenes horthystákig 
megszülethetett az összefogás.

Horthy, a „kiemelkedő személyiség” orbáni minősítésével 
szalonképessé vált a választópolgárok táborának nem jelentéktelen 
hányadában, s elhárulni látszik az akadálya annak, hogy 
az orbanizmus (hatalma megszilárdítása érdekében) a „szegedi 
gondolat” néhány fontos horthysta elemével erősítse meg 
tömegbefolyását. Julius Fučík szavaival szólok a magyarsághoz: 
„Emberek, legyetek éberek!”
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MAGYARORSZÁG

MAGYARORSZÁGRÓL, MAGYARORSZÁGRÓL, 
A MAGYAR KAPITALIZMUSRÓLA MAGYAR KAPITALIZMUSRÓL

Az alábbiakban részletet idézünk a Munkáspárt Új Programja 
Irányelveiből, amelyet a párt 23. kongresszusa fogadott el 2011 
tavaszán.

HORTHY ÚTJÁN?

A kapitalizmus nem új a magyar történelemben. 1948-ig tőkés 
rendszer működött Magyarországon is. A mai tőkésosztályok 
a Horthy-rendszert, az 1920-1945 között fennálló rendszert 
tekintik elődjüknek, velük vállalják a történelmi és szellemi 
folyamatosságot.

A szocializmus évtizedeiben csak elítélőén szóltak erről 
a korszakról. Ez helytelen, történelmietlen volt, bár utólag is 
érthető. A szocializmus a Horthy Miklós nevével fémjelzett kor 
elleni küzdelemben született. A forradalmárok első nemzedékei 
maguk is részt vettek e harcban. A második világháború 
tetézte a Horthy-korszak hibáit, és széles néprétegek számára 
a pusztulás, a nyomor, a háború fogalmával volt azonos. Nézzük 
a tényeket mai szemmel!

• A Horthy-rendszer stabilizálta Magyarországot az I. 
világháború pusztításai után. E stabilizáció azonban együtt 
járt a demokrácia drasztikus korlátozásával. A választási 
rendszert megnyirbálták, a választásra jogosultak körét 
óriási mértékben csökkentették. A hatalom kialakította 
a korporativitás ideológiáját, a munkavállalókat és 
a munkaadókat egy akolba terelte. A stabilizáció fontos 
eleme volt a hatalom kiegyezése a szociáldemokrata 
vezetőkkel. A Bethlen-Peyer paktum lehetővé tette az SZDP 
legális létezését, de korlátozta a szakszervezetek, az SZDP 
jogait. A hatalom ugyanakkor ősellenségének kiáltotta ki 
a kommunistákat, s az utolsó pillanatig üldözte őket. 

• A Horthy-rendszer növelte a paraszti 
birtokosok számát, a birtokos parasztság 
a rendszer támasza lett. Ugyanakkor 
nem számolta fel a feudális nagybirtok 
rendszert, és nyomorba taszította 
törpebirtokosokat. Ők azok, akikről 
József Atilla írja: „kitántorgott Amerikába 
másfélmillió emberünk.”

• A Horthy-rendszer európai fogalmak 
szerint is jó életet biztosított a felső 
és középosztályoknak, az elcsatolt 
területekről az országba került korábbi 
adminisztrációnak, aminek az ára milliók 
nyomora volt.

• A Horthy-rendszer Klebersberg-féle oktatási politikával 
jelentős lépéseket tett arra, hogy a tömegek az akkori 
európai szintet közelítő általános oktatásban részesüljenek. 
Ugyanakkor a továbbtanulás lehetőséget a felső és 
középosztályoknak biztosította. A népiskolai rendszer, 
a felsőoktatás, a kulturális mecenatúra eredményeit el 
kell ismerni, de látni kell, hogy mindez nem nyitotta meg 
a művelődés lehetőségét a dolgozók milliói előtt.

• A Horthy-rendszer viszonylagos külpolitikai önállóságot 
teremtett. Ugyanakkor igaz, hogy idegen hatalmak 
segítségével és akaratából került hatalomra, és egész 
fennállása során erősen függött előbb Angliától és 
Franciaországtól, később pedig Németországtól.

• A Horthy-rendszer mintegy két évtizeden át valóban békét 
biztosított, de hibás politikája révén, a háborúra készülő 
győri program meghirdetése után, 1941-ben beletaszította 
az országot a második világháborúba.

• A Horthy-rendszer ellenezte a zsidóság tömeges 
deportálását és elpusztítását. Befogadta a lengyel 
menekülteket. Ugyanakkor tény, hogy a zsidóság tanulását, 
elhelyezkedését korlátozó zsidótörvényeket elsőként éppen 
Magyarországon alkalmazták, s végül a Horthysta magyar 
állam is segítőkezet nyújtott több mint félmillió zsidó 
elpusztításához.

A Horthy-rendszer a jobboldali, konzervatív értékeket 
érvényesítő, a baloldali és jobboldali szélsőségek ellen egyaránt 
fellépő mérsékelt rendszernek igyekezett magát feltüntetni, s 
a mai politikai elit is ezt a hamis képzetet erősíti. A Horthy-
rendszer sok – viszonylagos – előnyös oldala mellett, a gazdag 
nagybirtokosok, a tehetős burzsoázia, és bizonyos mértékig 
a középosztályok nacionalista, antiszemita, kommunista-
ellenes, fasiszta állama volt.

„   A   ”
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan középülettel, amelyek a 
magyar munkásmozgalom történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan elmennek 
azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! Mi marad 
a munkásmozgalmi Budapestből?

MAGYARORSZÁG

ATTILA ÚT 37. BAJCSY-ZSILINSZKY ENDRE „ELMEGY 
AZ AKASZTÓFÁIG”

Ezt a budai házat szinte mindenki ismeri. 
A képe ott van a második világháborút 
bemutató könyvekben, még az iskolai 
tankönyvekben is. 1945 februárjában 
az Attila út 37. szám alatti bérház tetején 
szállt le egy német katonai vitorlázógép. 
Valójában a közelben lévő Vérmezőig 
kellett volna eljutnia, amelyet a németek 
repülőtérként használtak, de csak 
az Attila útig jutott, és ezzel bevonult 
a történelemkönyvekbe. Az Attila út 37. 
szám alatti házat 1912-ben Vágó László 
építész tervezte és építette. Ezen a házon 
landolt a német repülő.

Számunkra azonban az épület másért 
fontos. Az 1930-as évektől ebben 
a házban lakott Bajcsy-Zsilinszky Endre.  
1944. március 19-én, amikor a németek 
megszállták Magyarországot,   az Attila 
úti lakásából hurcolta el a német titkos 
rendőrség, a Gestapo. A magyar politikusok 
között az egyetlen volt, aki fegyveresen 
ellenállt a németeknek. A tűzharcban has- 
és váll-lövést kapott. 

Ki volt Bajcsy-Zsilinszky? A szarvasi 
evangélikus templom bejegyzése szerint 
“Dr. Zsilinszky Endre főgimnáziumi 
tanárnak és feleségének, Bajcsy Máriának, 
akik Szarvason a 202. házszám alatt laktak, 
1886. június 6-án fi úgyerekük született, 
akit Endre Kálmán névre kereszteltek.” 
A dupla nevet, az apai és anyai vezetéknév 
összekapcsolásával 1925-ben vette fel.

Az első világháborúban a magyar 
királyi 3. szegedi Honvéd Huszárezred 
tisztjeként harcol. Előbb a szerb fronton 
tűnik ki hősiességével, majd az orosz 
fronton, ahol súlyosan megsebesül.

A háború utáni nehéz helyzetben 
az ország megmentését a szélsőjobboldali, 
nacionalista erők összefogásától várja, 
amely megakadályozhatja a kommunisták 
hatalomra jutását, de az ország széthullását 
is. Horthy Miklós mellé áll, kezdeményezi 
kormányzóvá választását. 

Eleinte szoros kapcsolt fűzi Gömbös 
Gyula későbbi miniszterelnökhöz, 
akivel együtt hozzák létre a Magyar 
Országos Véderő Egyesületet. Gömbös 
miniszterelnöksége idején (1932-36) 
azonban szembe kerül vele, nem támogatja 
Gömbös közeledését Hitlerhez. 1933-
ban, Gömbös és Hitler találkozója után 
a parlamenti vitában a miniszterelnök 
szemébe vágja: “Vegye tudomásul 
a miniszterelnök úr, hogy itt német világ 
nem volt ezer éven át, s itt német világ 
nem lesz! Hogy ezt meg akadályozzuk, 
elmegyünk a golyóig és az akasztófáig!” 

A húszas évek végétől fokozatosan 
a demokratikus ellenzék felé fordul, 
nézeteit több lap hasábjain is kifejteti. 
Kritikai hozzáállását kifejezi azzal is, 

hogy 1935-ben lemond a vitézi címről. 
Fokozatosan ismeri fel, hogy társadalmi 
változásokra van szükség. “Számunkra egy 
nagyon szűkkörű középosztálybéli eliten 
kívül egyszerűen nem maradt más igazi 
erőforrás, mint a rom latlan és erejében 
megtörhetetlen magyar parasztság és 
a belőle kisarjadt iparosság és ipari 
munkásság.” – írja egyik könyvében, 

A második világháború kitörése után 
a Független Magyarország című hetilap 

főszerkesztője volt. Elmélete szerint 
a németek visszaszorítása érdekében 
a Duna-menti kis népeknek össze 
kellene fogniuk. 1941-től a Szabad Szó 
című nemzetiszocializmus-ellenes lap 
szerkesztője volt, az egyik fő szervezője 
a március 15-ei tüntetésnek.  Cikket ír 
a Népszava híres karácsonyi számába.

1944. március 19-én a németek 
letartóztatják, de később Horthy kérésére 
elengedik. Ezt követően aktívan részt vesz 
az antifasiszta ellenállás szervezésében, 
novemberben lebukik. A Szálasi-kormány 
szemében Bajcsy-Zsilinszky jelkép, 
az ember, aki elárulta az úri osztályt, és 
a német-magyar szövetséget. A fasiszta 
bíróság elítéli és Sopronkőhidán 1944. 
december 24-én kivégzik.

A börtönben feleségül veszi élettársát, 
Bende Máriát. Felesége később az Ideig-
lenes Nemzetgyűlés képviselője lesz. 
1945-től a Magyar Vöröskereszt alelnöke. 
1947 őszétől visszavonultan él, és 1974-
ig, haláláig férje szellemi hagyatékának 
gondozásával foglalkozik.

Bajcsy-Zsilinszky jelkép az új Magyar-
ország számára is. 1945 tavaszán poszt-
humusz vezérőrnaggyá léptetik elő, és 
döntés születik hivatalos újra temetéséről. 
1945. május 27-én az Országház előtt 
ravatalozzák fel. Jelen van Dálnoki Miklós 
Béla miniszterelnök. Beszédet mond 
Tildy Zoltán köztársasági elnök, Szakasits 
Árpád, a szociáldemokrata párt és Kállai 
Gyula, a kommunista párt részéről. 
Felszólal Georgij Makszimovics Puskin 
szovjet nagykövet is. Tarpa községben 
helyezték örök nyugalomra.

Az utókor hálás maradt neki. 
A szocializmus évtizedeiben megbecsülés 
övezte.  Nevét számos köztér és 
intézmény viseli, Budapesten az egyik 
legforgalmasabb sugárutat nevezték el 
róla. Szerencsére a tőkés rendszerváltás 
sem törölte el emlékét. 

B -Z  E
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Tiszaújvárosban megrendezték a 19. Tiszaújvárosi Triatlon Nagyhetet, amelynek 
keretében július 16-án került sor a bográcsfőző versenyre. A Munkáspárt helyi 
csapata élén Budai Ferenc megyei elnökkel az idén is benevezett. A munkáspárti 
csoport vörös, jelvénnyel díszített egyenöltözetét messziről lehetett látni. 
A bogrács közelében állt a munkáspárti propagandaasztal újságokkal, anyagokkal. 
Úgy, ahogyan az a nagykönyvben meg van írva. A bográcsban pedig kitűnő 
brassói aprópecsenye. A rendezvényre ellátogatott Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnöke és Karacs Lajosné alelnök.


